ΠΡΑΣΙΝΟ : Γεωτεχνικοί και Τοπική Αυτοδιοίκηση

Ο πυρήνας του δημοκρατικού κράτους, η τοπική αυτοδιοίκηση, είναι ο χώρος όπου ο άνθρωπος οφείλει να υπερβώ τα στενά όρια του προσωπικού συμφέροντος και να δραστηριοποιείται μέσα σε μια ισορροπία υποχρεώσεων και δικαιωμάτων.

Η άσκηση της διοικήσεως των ΟTΛ είναι μια δύσκολη πολιτική δραστηριότητα που απαιτεί μια συνεχή και αμφίδρομη μετάγγιση απόψεων . γνώσεων και εμπειριών μεταξύ εκλεγμένης ηγεσίας και υπαλληλικής πυραμίδας.

H δραστηριότητα αυτή γίνεται ακόμη δυσκολότερη όταν αφορά ένα πολύ ευαίσθητο αντικείμενο που είναι αυτό του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος των σημερινών ελληνικών πόλεων πoυ αναφέρεται στο φυσικό περιβάλλον, το πράσινο και τους ελεύθερους χώρους ζωής και κίνησης και υλοποιείται άμεσα μι: τους πράσινους χώρους μιας πόλεως.

Η σωστή σύλληψη , σχεδίαση και εκτέλεση ενός έργου πρασίνου που μεταβάλλει και εμπλουτίζει το περιβάλλον μιας πόλης δεν μπορεί να είναι έργο ενός μόνο ανθρώπου, δεν μπορεί να αποφασίζεται και να αναλύεται μονόπλευρα από μια μόνο σκοπιά ή να εξυπηρετεί μια μόνο σκοπιμότητα. Ταυτόχρονα πρέπει να γίνεται αποδεκτό από το μέγιστο μέρος της κοινότητος η οποία αναλαμβάνει να προσφέρει την συμπαράσταση της για την μακροημέρευση του. Υπογραμμίζομε το σημείο αυτό διότι είναι γνωστός ο χαρακτήρας του Έλληνα που , ιδιαίτερα για το πράσινο , αγαπά το «δικό» του αλλά αδιαφορεί ή πολλές φορές μάχεται το κοινόχρηστο ή δημόσιο.

Από τον μεγάλο αριθμό των παραμέτρων που υπεισέρχονται στην τελική απόφαση για την διαμόρφωση ενός μικρού ή μεγαλύτερου αστικοί) ή περιαστικού χώρου αποδεικνύεται ότι το αντικείμενο αυτό δεν μπορεί να το διεκδικήσει ένας μόνον «ειδικός» αλλά πρέπει να είναι έργο συλλογικής συλλήψεως , αποφάσεως και δραστηριότητος πολλών ειδικοτήτων , επιστημών , τεχνών και απόψεων όπου ο γεωτεχνικός συμμετέχει επι ίσους όρους , ισότιμα και δυναμικά.

Μετά την πραγματοποίηση kαι περαίωση του έργου όμως ο ρόλος του γεωτεχνικού αναβαθμίζεται kαι μετατρέπεται σε αντίστοιχο πρωταγωνιστικό διότι τα πάντα πλέον πρέπει να κατατείνουν στην διασφάλιση της ανεξαρτησίας και της αναπτύξεως του έργου , την προστασία και την σωστή διαχείριση του.

Στο σημείο αυτό ο γεωτεχνικός kαι ιδιαίτερα ο γεωπόνος είναι αναγκασμένος να αναπτύξει πολλαπλή δραστηριότητα και vu δείξει μαχητικότητα προς όλες τις κατευθύνσεις , ακόμα και προς τις πηγές εξουσίας από όπου προήλθε η απόφαση δημιουργίας του έργου.                                                                                                                                                                                   

Είναι αυτός που θα κατασκευάσει και θα υλοποιήσει το τελευταίο στάδια της διαμορφώσεως ενός ελεύθερου χώρου. Το στάδιο αυτό αναφέρεται στην εγκατάσταση του πρασίνου στοιχείου που αντιστοιχεί στον χώρο αυτό και ο γεωτεχνικός θα αναλάβει την ευθύνη της μελλοντικής διαχειρίσεως του προκείμενου αυτό διαχρονικά να ολοκληρωθεί και να αποκτήσει την οριστική του διάσταση και προσωπικότητα. Αλλά ο ρόλος του αρχίζει και τελειώνει στη φάση αυτή του έργου ή το έργο αυτό είναι ή πρέπει να είναι απλά ένα τμήμα μιας διαχρονικής και συλλογικής προσπάθειας όπου ο γα» τεχνικός πρωταγωνιστεί ή εστί ο έχει τον μεγαλύτερο ρόλο

Ο γεωτεχνικός και ειδικότερα ο γεωπόνος , ο ασχολούμενος στον χώρο της Τ.Α., έχει να αντιπαλέψει με σωρεία προβλημάτων στην αντιμετώπιση των οποίων η υπάρχουσα νομολογία , η διοικητική διάρθρωση των υπηρεσιών αλλά και η συντεχνιακή δύναμη άλλων επαγγελμάτων ή συμφερόντων δεν τον αφήνει να δώσει ορθολογικές λύσεις ή να πάρει πρωτοβουλίες σύμφωνα με την τέχνη και. την επιστήμη του. Αλλά οι παραπάνω σοβαρές αιτίες αδρανοποιήσεως του γεωτεχνικού προέρχονται από την τοπική και πολιτική εξουσία , θεμελιώνονται επάνω στις εκάστοτε αποφάσεις της και προκαλούν καθοριστικές στρεβλώσεις στην πορεία της δραστηριότητος του γεωτεχνικού.

Η πολιτική εξουσία πρέπει να ασκείται από πρόσωπα με ανάλογη παιδεία και εκπαίδευση ώστε να επιλέγει τους κατάλληλους τεχνικούς , να χαράζει την κατάλληλη πολιτική αλλά και αργότερα να αποδέχεται την εφαρμογή των προτάσεων ή των αποφάσεων των.

I
Προκειμένου η τοπική κοινωνία να διαμορφώσει σωστά γεωτεχνικά όργανα που να αποτελούν τους κύριους προστάτες του περιβάλλοντος και του αστικού πρασίνου οφείλει να εγκαταλείψει την αρχή ότι « ο γεωπόνος είναι μόνον για να μας πει τι θα φυτέψομε και αν θέλομε τον ακούμε» .

Ο ρόλος του γεωπόνου πρέπει να αναβαθμισθεί και να αναθεωρηθεί ώστε να είναι πολύ ευρύτερος και να εδράζεται στην άποψη ότι το έργο που αυτός τελικά σφραγίζει, οφείλει να είναι το άριστο λειτουργικά και αισθητικά , το οικονομικότερο από απόψεως κόστους, το πλέον συμβατό με το υφιστάμενο περιβάλλον , το πιο επιτυχημένο από απόψεως κοινωνικής προσφοράς και αναγνωρίσεως . το ιδανικότερο από απόψεως εφαρμογής τεχνολογικών βελτιώσεων και εξελίξεων .

Η αναβάθμιση αυτή και αλλαγή της υφισταμένης νοοτροπίας εξαρτάται από
πολλούς παράγοντες που διαμορφώνουν την προσωπικότητα του, εδράζονται στις
απαιτήσεις που έχει από αυτόν η κοινωνία, και καθορίζουν τα όρια δραστηριότητος
του γεωτεχνικού.

Ί· Αναβάθμιση εκπαιδευτική: Οι τελευταίες εκπαιδευτικές εξελίξεις και ο εκσυγχρονισμός στην παραγωγή στελεχών { Ανωτάτη , Ανωτέρα , και μέση εκπαιδευτική βαθμίδα ) παρέχει την δυνατότητα της αξιοποιήσεως όλων των ειδικοτήτων υπό μια προϋπόθεση .

Την αναγνώριση των διαφόρων ειδικοτήτων, την οριοθέτηση των δραστηριοτήτων της κάθε μιας , τον χώρο δράσεως μιας εκάστης και τις προϋποθέσεις συνεργασίας μεταξύ τους.

Ταυτόχρονα πρέπει να γίνει παραδεκτό ότι η σημερινή ποιότητα παραγωγής τεχνικού στελεχιακού δυναμικού δεν είναι η καλύτερη δυνατή και πρέπει να αναβαθμισθεί, με συμπληρωματικά επιμορφωτικά σεμινάρια τα οποία Οα βελτιώνουν το τεχνικό επίπεδο και εμπειρία που ευλόγως λείπει κατά την έξοδο τους από τις Σχολές αλλά και Οα εμπνέουν τον ενθουσιασμό χωρίς τον οποίο δεν είναι, δυνατή η μεταβολή ενός επιστήμονα από τυπικό υπάλληλο σε υπηρέτη μιας ιδέας όπως Είναι αυτή της βελτιώσεως του περιβάλλοντος που ζούμε.

* Αναβάθμιση διοικητική: Ουσιαστική αναβάθμιση της συμμετοχής του γεωτεχνικού στην λήψη αποφάσεων επάνω σε όλα τα θέματα που αφορούν την διαχείριση του φυσικού και ανθρωπογενούς αστικού περιβάλλοντος. Τυπικά αυτό έγινε με την μεγαλόπνοη δημιουργία των Υπηρεσιών Πρασίνου και καθαριότητος ή Υπηρεσίας προστασίας Περιβάλλοντος κλπ. Με την διαμόρφωση αυτού του σχήματος ναι μεν διατηρήθηκε η θεωρητική πρωτοβουλία του γεωτεχνικού στα θέματα περιβάλλοντος αλλά μεταβλήθηκε ουσιαστικά και περιορίστηκε η δραστηριότητα του κυρίως στην εξασφάλιση της καθαριότητος της πόλεως ή στην ελλιπή συντήρηση του πρασίνου που δεν εμπεριέχει, την ολοκληρωμένη διαχείριση του .

* Αναβάθμιση οικονομική: Οι υπηρεσίες πρασίνου ΟΤΑ πρέπει να κινούνται σε. ένα πλαίσιο στο οποίο εκτός από τον προϋπολογισμό συνήθων και ανελαστικών δαπανών και εξόδων πρέπει να υπάρχει η οικονομική πρόβλεψη για την εκτέλεση ανεξαρτήτων και ουσιωδών έργων πρασίνου ολοκληρωμένων τεχνικώς και επιστημονικώς.

Τα περισσότερα έργα πρασίνου πρέπει να είναι αυτόνομα κατασκευαστικά

και όχι το τελικό στολίδι που Οα γίνει αν περισσέψουν πιστώσεις από αλλού.

*   Αναβάθμιση νομοθετική : Εκσυγχρονισμός της νομολογίας για την απόφαση . σύλληψη, σχεδίαση , επίβλεψη και εκτέλεση των έργων πρασίνου. Οι αποφάσεις αυτές Οα αποτελέσουν ισχυρά κίνητρα βελτιώσεως τόσο της αποδόσεως της γεωτεχνικής υπαλληλικής πυραμίδας των ΟΤΑ αλλά και προϋπόθεση αναπτύξεως και διευρύνσεως των επαγγελματικών ορίων δραστηριότητος τόσο του γεωπονικού όσο και του ευρύτερου γεωτεχνικού επαγγέλματος.

Οι απαιτήσεις που ο κλάδος των γεωτεχνικών ΟΤΑ προβάλλει και απαιτεί από το σημερινό κοινωνικό και κατασκευαστικό γίγνεσθαι δημιουργούν ταυτόχρονα και υποχρεώσεις συνεχούς αναβαθμίσεως του προσφερομένου έργου τους ώστε να μεγιστοποιηθεί και η προσφορά τους .

Το θεμελιώδες κριτήριο στην όλη υπόθεση είναι η αναβάθμιση του αστικού πρασίνου σε βαθμό που να μην αποτελεί απλά το κάποιο συμπλήρωμα της λαϊκίστικης πολιτικής των εκάστοτε κρατούντων αλλά να αποτελεί αυτοσκοπό και ουσιαστικό συμπλήρωμα του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος της ελληνικής πόλης.

Πρέπει να αντιμετωπισθεί ως ένας ουσιαστικός παράγων πολιτισμού και οικολογικής εξελίξεως που αντικατοπτρίζει την κοινωνική εξέλιξη της πόλεως στη χώρα μας .

Προτάσεις για  την αναβάθμιση όπου ο γεωτεχνικός και ιδιαίτερα ο γεωπόνος καλείται να συμμετέχει και να παίξει τον κυρίαρχο ρόλο :

1.
Βελτίωση της κοινωνική.; παιδείας στα σχολεία αναφορικά με την
συμπεριφορά του πολίτη προς το πράσινο και την επιστροφή στη
Φύση .

2. Παιδεία για τον σεβασμό του περιβάλλοντος και την απόλυτα λογική χρήση ή και επαναχρησιμοποίηση του νερού.                  
3. Επιβολή πολιτικής ανακυκλώσεως στα πάσης φύσεως ανακυκλώσιμα φυσικά απόβλητα.

4. Βελτίωση στην καταγραφή .παραγωγή . διακίνηση . επιλογή . και σωστή    χρησιμοποίηση του εγχώριου και εισαγομένου φυτικού υλικού με ιδιαίτερη έμφαση στην αξιολόγηση της χρήσεως παν Μεσογειακών φυτών.

5. Δημιουργία ουσιαστικών και επιστημονικά λειτουργούντων φυτωρίων σε κάθε δήμο.

6. Δημιουργία φορέων διαχειρίσεως μητροπολιτικού ή υπερτοπικής σημασίας πρασίνου και κατασκευής αντιστοίχων έργων μεγάλης πνοής.

7. Δημιουργία σοβαρών εταιρειών κατασκευής έργων πρασίνου που Οα καλύπτουν τις ελλείψεις ή αδυναμίες των ΟΤΑ αλλά και θα αναλαμβάνουν να κατασκευάσουν τα μεγάλα έργα μέσα από υγιή ανταγωνισμό.

8. Συμμετοχή στην αδειοδότηση των νέων οικοδομών και διαμόρφωση συνθηκών στην ορθολογική σχεδίαση του σπιτικού κήπου με επιβολή «όρων φυτεύσεως» όπως γίνεται, και με την δόμηση και ειδική υπηρεσία ελέγχου των έργων υποδομής για το πράσινο .

9. Ανάπτυξη του ανταγωνισμού στην καλή και «πράσινη» εμφάνιση των κατοικιών αλλά και το.)ν πολυκατοικιών όπως και των σημείων ή κτιρίων έντονης επαγγελματικής ή κοινωνικής δραστηριότητος.

10. Προκήρυξη τοπικών και υπερτοπικών διαγωνισμών με ουσιαστικά βραβεία για την μελέτη ενός χώρου ή την διαμόρφωση ενός πάρκου.

11.
Προστασία βιοτόπων ή στοιχείων πρασίνου με ιστορική ή φυσική
σημασία για την πόλη.

12. Θετική και αποθετική προστασία του πρασίνου ως περιβαλλοντικό

παράγοντα κοινωνικής σημασίας .                                                                                         13. Κατοχύρωση ελευθέρων χώρων από την αρπακτική διάθεση παντός

ενδιαφερομένου με νομοθετική κάλυψη αυξημένης ισχύος.                                                  14. Εξασφάλιση νέων χώρων που Οα αποδίδονται στην κοινή χρήση μετά

από σχετική διαμόρφωση όπως στρατόπεδα , εκκλησιαστική περιουσία

αστικού χαρακτήρα κλπ. ! 5. Συνεχής και έντονη προβολή του έργου των γεωπόνων ΟΤΑ.
Η πολιτιστική συμβολή του πρασίνου στο οικιστικό περιβάλλον

Ένα από τα κριτήρια πολιτισμού μιας πόλης, και κατ' επέκταση μιας χώρας, είναι σίγουρα και η διευθέτηση των δημοσίων χώρων, όπως πλατείες, δενδροστοιχίες, πεζόδρομοι, πάρκα κ.ά. Υπάρχουν παραδείγματα (τα περισσότερα σε χώρες του εξωτερικού, με ελάχιστες εξαιρέσεις σε εμάς), όπου το πράσινο συνδυάζεται με ανάλογες κατασκευές, αλλά και με γλυπτά και μνημεία.

Εξ ίσου σημαντική είναι και η περιβαλλοντική αναβάθμιση μέσω του πρασίνου, τόσο από βιολογικής πλευράς (Σκιά και δροσιά το καλοκαίρι, ήλιος το χειμώνα, φιλτράρισμα σωματιδίων, μείωση CO?, αύξηση οξυγόνου, εξουδετέρωση - οξείδωση δηλητηρίων, οικολογική ανάκαμψη κ.ά.), όσο και από πλευράς λειτουργικότητας (κυκλοφορία, ευρυχωρία, στάθμευση υπό σκιάν, χώροι υποδοχής, χώροι μεγάλων συγκεντρώσεων με χλοοτάπητες, κ.ο.κ.)· Υπάρχει, όμως, και η τρίτη διάσταση του θέματος, αυτή της αληθινής τέχνης που οδηγεί στην καλή αισθητική, δηλαδή την καλαισθησία και κατ' επέκταση στην επιζητούμενη αναψυχή, σαν σύνολο (έχοντας ενσωματώσει όλα τα πιο πάνω).

Η τρίτη αυτή διάσταση δεν αποτελεί πολυτέλεια, όταν ακολουθείται και αναζητείται το αληθινό και το γνήσιο : π.χ. η αποτελεσματική λειτουργικότητα ενός χώρου, απαιτεί σωστές αναλογίες σχεδιασμού, άρα η σωστή λειτουργικότητα οδηγεί σε αληθινή τέχνη. Η χρήση μεγάλου ποσοστού οικολογικών και παραδοσιακών φυτικών ειδών συνεπάγεται την ευδοκίμηση τους αλλά και την συγκινησιακή πληρότητα του επισκέπτη (γνώρισμα της αληθινής τέχνης).

Όταν υπάρχει μια σωστή μελέτη, όλα γίνονται πιο εύκολα, τόσο η εγκατάσταση, όσο και η διαχείριση του πρασίνου με όσο το δυνατόν απλούστερη συντήρηση.

Οι Γεωτεχνικοί των ΟΤΑ μπορούν να ενημερώνουν το κοινό: αλλά και τους προϊσταμένους τους, για την αληθινή τέχνη, σε αντιδιαστολή με την ψεύτικη (π.χ. τις «συνταγές» ψευτοχολλυγουντιανού τύπου με επανάληψη οπουδήποτε των ίδιων πραγμάτων, την κατάχρηση ασυνήθιστων φυτικών ειδών, τις χρωματικές επιστρώσεις από μπετόν, και πολλά άλλα), το κοινώς λεγόμενο «κιτς».

Οι Γεωτεχνικοί πρέπει να αγωνίζονται συνεχώς για την ενημέρωση των αρχών και του κοινού, ειδ' άλλως θα υποβαθμίζεται συνεχώς το πολιτιστικό επίπεδο της χώρας, και οι ίδιοι θα απολέσουν το αντικείμενο επαγγελματικής τους απασχόλησης, αφού τα κακότεχνα και τα ψεύτικα μπορούν και πολλοί άλλοι να τα επαναλάβουν, με περίσσιο θράσος. Το περίεργο επίσης είναι ότι, όλο και περισσότερο, τα ψεύτικα αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση (!), λειτουργεί δηλαδή μια ενημέρωση από την ανάποδη.

Οι Γεωτεχνικοί των ΟΤΑ πρέπει να συνειδητοποιήσουν σε βάθος και να το μεταδώσουν στους προϊσταμένους τους αλλά και στο κοινό ότι η τέχνη των κήπων δεν εξαντλείται, αλλά μόλις αρχίζει με τον Ν.716, τα μελετητικά πτυχία, τον ΑΤΕΠ κ.ά. Τα μελετητικά πτυχία και οι μεταπτυχιακές ειδικότητες στην αρχιτεκτονική τοπίου αποτελούν την απαραίτητη προϋπόθεση, πρόσθετα όμως απαιτούνται ταλαντούχοι στο είδος που να ξέρουν να χειρίζονται και αυτά που δεν μπορούν να περιγραφούν στις τεχνικές εκθέσεις ή στα άρθρα των τιμολογίων.

Δεν είναι του παρόντος το να δώσουμε μαθήματα καλού σχεδιασμού, ή να περιγράψουμε φυτικές συνθέσεις, πράγματα που απαιτούν γνώση και πείρα αρκετών ετών. Υπάρχουν βασικοί κανόνες και αρχές, που δεν πρέπει να παραβιάζονται. Οι ισορροπημένες γραμμές, η ενότητα, ο χαρακτήρας, οι αναλογίες, η κίνηση, το χρώμα και πολλά άλλα, πρέπει να συνοδεύουν την λειτουργικότητα και συγχρόνως αυτά να βοηθούνται από τον βιολογικό παράγοντα. Είναι ένα αντικείμενο πάρα πολύ σύνθετο, που αφού πρώτοι το συνειδητοποιήσουν οι ίδιοι οι συνάδελφοι, πρέπει και να το μεταδώσουν σε ενδιαφερομένους και μη.

Το άλλο που πρέπει να επισημανθεί είναι ότι ο κάθε Γεωτεχνικός δεν είναι υποχρεωτικά και ειδικός σε μελέτες πρασίνου, ενώ κάλλιστα μπορεί να εποπτεύσει και να συντονίσει το τρίπτυχο «μελέτη - εγκατάσταση -διαχείριση», όλα ίσης αναγκαιότητας και σπουδαιότητας, που πρέπει απαραίτητος να γίνονται από ελεύθερους επαγγελματίες.

Οι ΟΤΑ πρέπει να εστιάσουν την προσπάθεια τους σε αυτό το τρίπτυχο, προκειμένου να έχουν αξιόπιστο, καλαίσθητο και απλής συντήρησης πράσινο, αναζητώντας ικανούς ελεύθερους επαγγελματίες (ακολουθώντας τους υποχρεωτικούς για τούτο νόμους), ενώ είναι αυτονόητο ότι δεν πρέπει (και  ίσως  είναι  αντικανονικό  έως παράνομο)  να  υποχρεώνουν  τους υπηρεσιακούς Γεωτεχνικούς σε εκπόνηση μελετών ή να τους μετατρέπουν σε εργοδηγούς. Άλλωστε, είναι πολύ σπάνιο να διαθέτουν οι ΟΤΑ ειδικό μελετητή πρασίνου (π.χ. Γεωτεχνικό - αρχιτέκτονα τοπίου), αλλά ακόμα και τότε, ο ρόλος του είναι να κατευθύνει και να ελέγχει τις κατάλληλες διαδικασίες για την πραγματοποίηση των έργων από ελεύθερους επαγγελματίες, δηλαδή Μελετητές και Εργολήπτες Πρασίνου.

Όπως ήδη τονίσαμε πρέπει να εξουδετερώσουμε και να αντιστρέψουμε την επικράτηση του ψεύτικου και του κακόγουστου, τα οποία μαζί με την κακή πληροφόρηση ως προς τον βιολογικό τομέα (ακαταλληλότητα φυτικών ειδών που συνήθως θέλουν και μόνιμη φαρμακολογική υποστήριξη), τείνουν να γίνουν κανόνας. Σ' αυτήν την ενημέρωση - εκπαίδευση του κοινού, οι Γεωτεχνικοί των ΟΤΑ πρέπει να έχουν ενεργό ρόλο (μαζί με την μόνιμη έκκληση μας για δραστηριοποίηση του ΓΕΩΤΕΕ, των Πανεπιστημίων, των Υπουργείων και των Επαγγελματικών Συλλόγων). Οι δημότες συνηθέστερα ρωτούν πληροφορίες φυτοπαθολογικής φύσεως, οπότε μπορούν να τους πληροφορήσουν για την υπεροχή των παραδοσιακών και οικολογικών ειδών (π.χ. Κλήμα, Ελιά, Εσπεριδοειδή, Ροδιά. Αμυγδαλιά, Φοίνικα, Πλάτανο, Δάφνη κ.ά.), σε σχέση με εισαγόμενα που προέρχονται από άλλες εδαφοκλιματικές συνθήκες (π.χ. Κωνοφόρα, Ροδόδενδρα ή άλλα, που θέλουν μόνιμη φαρμακολογική υποστήριξη) και των οποίων η χρήση πρέπει να γίνεται με μέτρο και γνώση. Τα ίδια ισχύουν και προκειμένου για τους ελεύθερους χώρους πόλεων και χωριών (π.χ. Πλάτανος κεντρικής πλατείας, πέργκολες με κληματαριές, αλτάνες με ανθόφυτα, γλάστρες στις προσόψεις και τα προκήπια, με Γεράνια, Τριανταφυλλιές, Χρυσάνθεμα, Γαρδένιες κ.ά., των οποίων η παρουσία είναι διαχρονική). Η αληθινή σοφία του ανθρώπου είναι η σωστή επιλογή και διατήρηση των παλαιών αξιών και η ενσωμάτωση σε αυτές των νέων στοιχείων με επιλογή όσων έχουν δοκιμασθεί επιτυχώς.

Πολλοί συμπολίτες μας θεωρούν ότι οι καλλωπιστικοί κήποι είναι άχρηστοι και ίσως έχουν οδηγηθεί σε αυτήν τη στάση λόγοι της κατάχρησης των λεγόμενων καλλωπιστικών ειδών. Φυσικά και είναι προτιμότερο ένα παραγωγικό «περιβόλι», το οποίο στις παρυφές του φιλοξενεί κάποια καλλωπιστικά, παρά ένα συνονθύλευμα ακριβών φυτών «εισαγωγής». Αφ' ετέρου, πολλά φυτά μπορούν να εξυπηρετούν και την παραγωγική άποψη και την περιβαλλοντική αναβάθμιση (π.χ. Ελιά, Κλήμα, Αμυγδαλιά, Εσπεριδοειδή και πολλά άλλα). Δεν έχουμε παρά να εξηγούμε την περιβαλλοντική τους αξία, η οποία και φαίνεται και υπολογίζεται. Οι ιδιώτες μπορούν να ενημερώνονται και άμεσα με συμβουλές κ.λ.π. αλλά και έμμεσα ως προς το ότι υπάρχουν μελετητές και εργολήπτες πρασίνου, ώστε να μην πέφτουν θύματα των επιτηδείων.

Οι Δήμοι τέλος, εκτός από τα σωστά έργα πρασίνου, πρέπει να ενθαρρύνουν και τους πολίτες τους στην κατεύθυνση και το πνεύμα της συμβολής του καθενός στην αναβαθμισμένη χρήση Πρασίνου, τόσο για περιβαλλοντικούς, όσο και για διακοσμητικούς και αρχιτεκτονικούς λόγους, οπότε οι δημόσιοι χώροι, μαζί με τα προκήπια, τα μπαλκόνια, τις βεράντες και τις ταράτσες θα συμβάλουν στην άνοδο του πολιτιστικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής των πόλεων, των χωριών, των οικισμών και ολόκληρης της χώρας. Σε αυτό θα έχουν συμπαραστάτες τους Γεωτεχνικούς, τόσο τους υπηρεσιακούς, όσο και τους ελεύθερους επαγγελματίες.

Παλαιότερα πολλοί Δήμοι της Χώρας αθλοθετούσαν και σχετικά βραβεία για το καλύτερο πράσινο, σε προκήπια, βεράντες και ταράτσες. Οι ταράτσες μπορούν και σήμερα να αποτελέσουν τέτοιο στόχο των ΟΤΑ, και πεδίο ανάπτυξης των ικανοτήτων των συναδέλφων μας, που πρέπει όμως να εξελιχθεί προς τη σωστή κατεύθυνση, και να παρέμβει δυναμικά στην βελτίωση του περιβάλλοντος των πόλεων, και την καλαισθησία των Ελλήνων.
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