Ο ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΤΟΥΣ OTA
Θα ήθελα να ξεκινήσω όχι με το ζητούμενο στο θέμα που θα μας απασχολήσει αλλά με το περιβάλλον στο οποίο αναφέρεται το θέμα μας.
Για να γίνω πιο συγκεκριμένος θα ήθελα να δούμε τι είναι οι ΟΤΑ.
Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης , ο τίτλος του προδίδει και τις αρμοδιότητες του .

Χρέος του είναι η διαχείριση των τοπικών ζητημάτων. 
Στο 2004 αν δεν με άπατα η αντίληψη μου κυρίαρχο ή από τα πρωτεύοντα θέματα που απασχολούν τις τοπικές κοινωνίες είναι η διαχείριση του περιβάλλοντος , η βελτίωση της ποιότητας ζωής η οποία είναι συνυφασμένη με την αύξηση και την προστασία του πράσινου κυρίως στα Αστικά  κέντρα .

Ας δούμε λοιπόν πως οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχουν επανδρωθεί και τι οπλοστάσιο διαθέτουν ώστε με γνώση και υπευθυνότητα να διαχειριστούν το έργο που τους έχει ανατεθεί. Μέχρι πρόσφατα στα μέσα της δεκαετίας του 90 η ύπαρξη Γεωτεχνικού στους ΟΤΑ αποτελούσε εξαίρεση του κανόνα και έως σήμερα οι οργανωμένες Υπηρεσίες Πράσινου - Περιβάλλοντος με δομή και ιστό από εξειδικευμένους επιστήμονες Γεωπόνους - Δασολόγους - Τεχνολόγους - Ειδικευμένο προσωπικό αποτελεί φωτεινή εξαίρεση .

Ας δούμε λοιπόν το γεωτεχνικό στους ΟΤΑ ελέγχοντας την παρουσία τους ανά ενότητα αντικειμένου

Ο Γεωτεχνικός μέσα στον Οργανισμό Λειτουργίας

Ο Γεωτεχνικός αποτελεί μια ειδική κατηγόρια υπάλληλου και κατατάσσεται ως Γεωπονικό προσωπικό ,δηλαδή κάτι διαφορετικό από το Διοικητικό προσωπικό και κάτι διαφορετικό από το Τεχνικό προσωπικό .

Αυτό αποτελεί την πηγή του κακού για όλα τα δείνα που υφίσταται ο κλάδος μας .

Καθώς δεν μας αναγνωρίζεται η τεχνική μας κατάρτιση και αυτό επισύρει τα ακόλουθα :

Ο διευθυντής των Τεχνικών Υπηρεσιών προΐσταται και διευθύνει τις Τεχνικές Υπηρεσίες είναι υπεύθυνος για όλα τα τεχνικά έργα που υλοποιεί ο δήμος και για το λόγο αυτό θεωρεί όλες τις μελέτες που συντάσσονται για τεχνικά έργα όπως :

Ανακατασκευή Πεζοδρομιών και δενδροφυτέυσης της οδού Άλφα  ή

Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου του παλαιού εργοστάσιου Βήτα ακόμη και τη μελέτη όπως ,

            Κηποτεχνική Διαμόρφωση του  Κεντρικού Πάρκου της πόλης μας .

Συντάσσει το πρόγραμμα των εκτελεστέων έργων κάθε έτους και τα διαγράμματα προγραμματισμού έργων μακράς διάρκειας

Ενώ ο Διευθυντής Πράσινου όπου υπάρχει ασχολείται με την επέκταση , ανάπτυξη , συντήρηση του Πράσινου της πόλης χωρίς δικαίωμα συμμετοχής στις μελέτες για την υλοποίηση των Τεχνικών έργων και όπως προκύπτει από τον οργανισμό λειτουργίας δεν κρίνεται απαραίτητη η συνδρομή του στην διαδικασία λήψης των αποφάσεων για την ανάπτυξη των Τεχνικών έργων στο Δήμο.

Ο γεωτεχνικός στην άσκηση των καθηκόντων του στη σύνταξη μελετών για την αύξηση του πράσινου της πόλης και ως υπεύθυνος συντήρησης του υπάρχοντος πράσινου .

Ας δούμε όμως πιο συγκεκριμένα την διαδικασία σύνταξης μιας μελέτης ώστε να γίνει σαφής η θέση του γεωτεχνικού στην αλυσίδα της μελετητικής ομάδας .

Το υπό ανάπτυξη θέμα της μελέτης ανατίθεται σε, μέλος ή μέλη της τεχνικής υπηρεσίας τα οποία συντάσσουν μια μελέτη στο βάθος της οποίας καλό θα ήταν να βάλουν και λίγα μαρούλια , μαντζουράνες ή γαριφαλιές.

Εκεί λοιπόν καλείται ο ειδικός ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΣ και του ζητείται η άποψη αν τα μαρούλια θα είναι κατσαρά ή όχι διότι πολλές φορές ακόμη και το είδος της φύτευσης του υποδεικνύεται από το μηχανικό και αυτός έχει την πολυτέλεια της επιλογής ποικιλίας.

Ο  Γεωτεχνικός ως διαχειριστής - συντηρητής του

υπάρχοντος Πράσινου της πόλης , ως υπεύθυνος καθαριότητας χωρών Πράσινου ,

πάρκων ,

παιδικών χαρών,

πεζόδρομων μερικές φορές και

 κοινόχρηστων τουαλετών όταν αυτές υπάρχουν στους πιο πάνω χώρους.

Όπως περιέγραψα είναι μεγάλο το αντικείμενο με το Πράσινο να αποτελεί μέρος αυτού και μάλιστα όχι το κυρίαρχο διότι σε ένα αστικό περιβάλλον με πυκνοκατοικίση όπως σχεδόν όλα τα αστικά κέντρα το κύριο βάρος πέφτει στην καθαριότητα των χωρών.

Προκύπτει λοιπόν ότι ο Γεωτεχνικός είναι κατά κύριο λόγο υπεύθυνος καθαριότητας και από την δύναμη της συνήθειας έχει σχεδόν καθιερωθεί να θεωρείται ο φυσικός του χώρος .

Όταν όλα αυτά είναι η καθημερινή πρακτική  έρχεται σαν φυσικό επακόλουθο να μην θεωρείται απαραίτητο ο προϊστάμενος συντήρησης Πράσινου να είναι Γεωτεχνικός αλλά οποιασδήποτε ειδικότητας όπως

Οδηγός απορριμματοφόρου ,

Υπομηχανικός ή ότι άλλο .

Βέβαια τέτοια φαινόμενα έχουμε και στον ορισμό τμηματαρχών στη θέση τμηματάρχη μελετών στις Διεύθυνσης Πράσινου.
Αυτά πιστεύω ακούγονται λίγο αστεία όμως η ζωή έχει χιούμορ και έτσι την αντιμετωπίζουμε και εμείς οι γεωτεχνικοί των Δήμων.
Ο γεωτεχνικός ως επιβλέποντας στα δημοτικά έργα

Το τεχνικό έργο σχεδόν πάντα πλην ελαχιστότατων εξαιρέσεων βαφτίζεται   Οικοδομικό που περιέχει και πράσινο

Στον διαγωνισμό κατεβαίνουν εργοληπτικές οικοδομικές εταιρείες οι οποίες προφανώς είναι σε θέση να υλοποιήσουν και τις εργασίες Πράσινου όπως κατασκευή αρδευτικού δικτύου , σπορά χλοοτάπητα φυτικές συνθέσεις, φυσικά το αντίθετο δεν είναι δυνατό να γίνει διότι εταιρείες Πράσινου δεν είναι ικανές να εκτελέσουν οικοδομικές εργασίες όπως δαπεδοστρώσεις , κατασκευή αργολιθοδομης , τοποθέτηση παγκακιών και καλαθιών άχρηστων ή την κατασκευή πέργκολας.

Όπως είναι λοιπόν   φυσικό ο Γεωτεχνικός της υπηρεσίας ορίζεται ως   βοηθός επιβλέποντα ενός μηχανικού ή υπομηχανικού.

Στο τέλος ο εργολάβος θα καταβάλει τις νόμιμες κρατήσεις στο TEE για το σύνολο των εργασιών (οικοδομικές και Πράσινου) και ο μηχανικός όπως δικαιούται από το νόμο ως επιβλέποντας θα εισπράξει το 6 %.

Και εδώ πρέπει να κάνω μια παρένθεση για να γίνει μια αναφορά στις μεγάλες επιτυχίες που έχει να επιδείξει το ΓΕΩΤΕΕ με τις άοκνες προσπάθειες του στην κατοχυρώσει του επαγγέλματος του γεωτεχνικού .

θα σας γνωρίσω δε ότι προσφάτως το 6 %ο το πήραν και οι υπομηχανικοί του δημόσιου.

Αλλά ξέχασα ότι κύριο μέλημα του ΓΕΩΤΕΕ είναι να μην αλλάξει η έδρα του και να παραμένει στη Θεσσαλονίκη , ας είναι.

Φυσικά ο Γεωτεχνικός ως επιβλέποντας δεν δικαιούται αυτής της απολαβής.
Ο γεωτεχνικός και οι συνεργάτες του ή αλλιώς η στελέχωση της γεωτεχνικής υπηρεσίας στους Δήμους:

Αν κάποιος επισκεφθεί την τεχνική υπηρεσία ενός δήμου είναι σίγουρο ότι θα βρει μια ομάδα μηχανικών και υπομηχανικών διαφόρων ειδικοτήτων και τεχνικά συνεργεία τις περισσότερες φορές καλά εξοπλισμένα .

Αν ψάξει για την γεωτεχνική υπηρεσία ίσως να μην βρει κανένα γιατί ένας αντιδήμαρχος που είναι από χωριό ξέρει απ αυτά , ή να εντοπίσει ένα γεωπόνο

Στην περίπτωση αυτή ας δούμε τη στελέχωση της υπηρεσίας

Θα περιγράψω την φτώχεια που επικρατεί από κει και κάτω, όπου είναι σχεδόν καθεστώς η απουσία εξειδικευμένου προσωπικού .

Η απουσία τεχνολόγων γεωπονίας και αρδεύσεων

Η απουσία ειδικευμένου εργατοτεχνικού προσωπικού
κηπουρών και εργατών κήπου και άλλων ειδικοτήτων όπως υδραυλικών , ηλεκτρολόγων , οικοδομών.

Καλούμαστε να εκτελέσουμε το έργο μας με άτομα εντελώς ανειδίκευτα και τις περισσότερες φορές το προσωπικό αυτό έχει προσληφθεί στους Δήμους με βάση κοινωνικά κριτήρια όπως πρώην αλκοολικοί καρδιοπαθείς και αλλά.

Βέβαια δεν είμαι εγώ αυτός που θα πει όχι σε αυτές τις προσλήψεις αλλά να στελεχώνουν όλες τις υπηρεσίες του δήμου και να μην παρατηρείται η υπηρεσία πράσινου να είναι η αποθήκη όλων αυτών των περιπτώσεων .

Δεν θα συνεχίσω διότι πιστεύω όχι τα αποτελέσματα αιτών των ελλείψεων είναι ορατά σε όλους μας ως πολίτες αυτών των πόλεων.
Τέλος θα τολμήσω να παρουσιάσω τη δομή της γεωτεχνικής υπηρεσίας όπως πιστεύω ότι θα πρέπει να είναι

Στο νέο του ρόλο ο Γεωτεχνικός θα πρέπει να είναι μέλος του κέντρου απόφασης όπου με τις ιδιαίτερες γνώσεις του και   δεξιότητες βοήθα στην σύλληψη των πραγματικών προβλημάτων και εισηγείται για την λύση τους .

Ο Γεωτεχνικός προΐσταται της Γεωτεχνική  Υπηρεσίας η οποία επανδρώνεται με το επιστημονικό προσωπικό από τις παρακάτω ειδικότητες :

Γεωπόνους Δασολόγους Κτηνιάτρους Περιβαλλοντολόγους Αρχιτέκτονα τοπίου Πολιτικό μηχανικό

Βέβαια με αυτό το τελευταίο κινδυνεύω να χαρακτηριστώ Αιρετικός που ξεπερνά τα εσκαμμένα.

Όμως το θέμα δεν είναι ποιος είναι πάνω ή κάτω, ποιος προΐσταται ή όχι αλλά να συνυπάρχουν και να συνεργάζονται ισότιμα όλες οι ειδικότητες για την προώθηση του βέλτιστου αποτελέσματος

Κλείνοντας ευχαριστώ το προεδρείο και την ΠΕΕΓΕΠ για την ευκαιρία που μας έδωσε να παρουσιάσουμε την κατάσταση μέσα στην οποία προσπαθούμε να εργαστούμε και να προσφέρουμε τις γνώσεις και τις δεξιότητες   με τις οποίες η πολιτεία μας εξόπλισε στα ανώτατα ιδρύματα της.

