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Ομιλητής : Δημήτρης Μπαμπίλης

Πρώτα από όλα θα ήθελα να ευχαριστήσω την οργανωτική επιτροπή για την τιμή που μου έκανε να μου αναθέσει την εισήγηση αυτού του θέματος.

Ολοένα και περισσότερο αναγνωρίζεται η σημασία και οι πολλαπλές λειτουργίες των χώρων πρασίνου στον σχεδιασμό τον αστικών περιοχών. Μία από τις πιο σημαντικές λειτουργίες του αστικού πρασίνου είναι η αναψυχή του αστικού πληθυσμού. Σημαντική είναι ακόμη η χρήση του πρασίνου στον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό για αισθητικούς λόγους. Το πράσινο όμως διαδραματίζει και άλλους πιο σημαντικούς ρόλους όπως

· Βελτίωση του αστικού κλίματος

· Μείωση θορύβων

· Ανακύκλωση οργανικών αποβλήτων και αναβάθμιση των ομβρίων υδάτων

· Φυσική άσκηση των πολιτών

· Ερέθισμα και πρόκληση για μάθηση

· Εκπαίδευση και έρευνα

· Προσφορά εμπειριών (εποχιακές μεταβολές, χρώματα, μυρωδιές)

· Διατήρηση βιοποικιλότητας.

Η βελτίωση του αστικού κλίματος επιτυγχάνεται με την επίδραση που έχουν τα φυτά στη μετρίαση της θερμοκρασίας, στην εξισορρόπηση της υγρασίας, στη βελτίωση του φωτεινού καθεστώτος, στην δέσμευση της σκόνης και των αερίων ρύπων και στη ρύθμιση της κυκλοφορίας του αέρα.

Η βλάστηση συμβάλλει σημαντικά και στη μείωση των θορύβων ασκώντας τόσο ηχομονωτική όσο και ηχομονωτική επίδραση. Η επίδραση αυτή είναι μεγαλύτερη όσο περισσότεροι είναι οι όροφοι της βλάστησης (όροφος με ποώδη φυτά, θαμνώδης όροφο, όροφος δένδρων).
Το μέγεθος και η θέση των χώρων πρασίνου στην πόλη σε συνδυασμό με τον τύπο και. τη συχνότητα χρήσης τους αποτελούν σημαντικές παραμέτρους για την λειτουργία αυτών των περιοχών ως βιοτόπων. Τα μεγάλα πάρκα στις πόλεις αποτελούν ενδιαιτήματα ποικίλης άγριας ζωής.

Το αστικό περιβάλλον και η βιοποικιλότητα για ορισμένους ερευνητές είναι έννοιες που η μία αποκλείει την άλλη. Όμως ένας συνεχώς αυξανόμενος αριθμός ερευνητών εργάζεται για την τεκμηρίωση, τη διατήρηση και την προστασία της βιοποικιλότητας στην πόλη Καθώς και του τοπίου που την περιβάλλει. Ένα ισχυρό κίνημα αναπτύσσεται κυρίως στην Ευρώπη και στις Ηνωμένες Πολιτείες για το αστικό τοπίο, την άγρια ζωή του και τη διατήρηση της.

Το αστικό περιβάλλον αποτελείται από ένα μωσαϊκό ανθρωπογενών, ημιφυσικών και φυσικών ενδιαιτημάτων, με ιδιαίτερες κλιματικές και υδρολογικές συνθήκες, οι οποίες το διακρίνουν από τις γειτονικές αγροτικές και φυσικές περιοχές. Τα αστικά πάρκα , οι βοτανικοί κήποι, τα αποθέματα της Φύσης, οι Πανεπιστημιουπόλεις είναι μερικές από τις πράσινες περιοχές μίας πόλης.

Πίνακας I. Τύποι αστικών χώρων πρασίνου που συναντιούνται στις σύγχρονες πόλεις.

	Εθνικά Πάρκα
	Φυτώρια

	Δημοτικά πάρκα και κήποι
	Δενδροστοιχίες                         

	Βοτανικοί κήποι
	Γήπεδα αθλοπαιδιών

	Ζωολογικοί κήποι
	Κοιμητήρια                            

	Διάδρομοι άγριας ζωής
	Νησίδες δρόμων

	Αστικά δάση
	Αυλές και κοινόχρηστοι χώροι

	Κανάλια
	Πανεπιστημιουπόλεις

	Δενδρώνες
	


Στην Ευρώπη βρίσκονται μερικές από τις πιο μεγάλες και πολυπληθείς αστικές

περιοχές του κόσμου. Στις περιοχές αυτές είναι ζωτικό να διατηρηθούν οι περιοχές πρασίνου σε οποιαδήποτε μορφή: δασώδεις, περιοχές, λίμνες, τέλματα, βάλτοι, ακόμη και φάρμες. Οι συνάδελφοι που δουλεύουν σε αυτές τις χώρες ασχολούνται με το να:
Δημιουργούν αστικά πάρκα σε υπάρχοντες ανοικτούς χώρους, δημόσιους ή ιδιωτικούς.


Συνδέουν τα πάρκα μεταξύ τους στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, δημιουργώντας πράσινες ζώνες ή δίκτυα μέσα στην πόλη.

Αποκαθιστούν εγκαταλελειμμένες περιοχές ενσωματώνοντας τες στο δίκτυο πάρκων.

Διασφαλίσουν ότι η μελλοντική ανάπτυξη δε θα μειώσει ή θα ζημιώσει τους υπάρχοντες χώρους πρασίνου

Ενθαρρύνουν κοινό να επισκέπτεται τα πάρκα, παρέχοντας διευκολύνσεις για διασκέδαση και προωθώντας τη χρήση τους για  περιβαλλοντική  εκπαίδευση.

Με αυτά τα λίγα που προανέφερα καθίσταται αυταπόδεικτο το πολυσχιδές φάσμα των γεωτεχνικών εργασιών και δραστηριοτήτων που προκύπτουν για όλους.

Οι γεωτεχνικές υπηρεσίες αυτού του τομέα που προσφέρονται στη χώρα μας έχουν 3 άξονες:
· Μελέτη
· Κατασκευή
· Συντήρηση

Το πολυπαραγοντικό αντικείμενο μιας μελέτης πρασίνου είναι προφανές ότι ξεφεύγει πολύ πέρα από μια ευπαρουσίαστη διευθέτηση κάποιον φυτών σε ένα χώρο.

Το αντικείμενο μιας φοροτεχνικής κατασκευής προϋποθέτει μια ακριβή στα στοιχεία και τεκμηριωμένη μελέτη.

Το αντικείμενο της συντήρησης απαιτεί βαθιά γνώση και πολύτιμη εμπειρία.

Στο τρίπτυχο λοιπόν αυτό το οποίο πρέπει να είναι ένα άρρηκτο δυναμικό σύνολο για να έχει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα θεωρώ ότι και τα τρία μέρη πάσχουν.
Δεν είμαι υπερήφανος για την ποιότητα του Πρασίνου τον πόλεων μας, δεν είμαι υπερήφανος για τις πλείστες παρεμβάσεις μας στο Τεχνικό γίγνεσθαι της χώρας μας (έργα οδοποιίας, εξελίξεις ολυμπιακών έργων κλπ).

Η πράσινη βιομηχανία στην Ελλάδα περνά τον Μεσαίωνα της. 

Άραγε με αυτήν την ποιότητα περιβάλλοντος των πόλεων, που το μεγαλύτερο κομμάτι της είναι αυτό που λέμε εμείς Αστικό Πράσινο, θα γίνει η από όλους τους φορείς επιζητούμενη ανάπτυξη της βαριάς μας βιομηχανίας που λέγεται Τουρισμός.

Αμφιβάλω αν έχει σκεφτεί κανένας ότι η πιο διαδεδομένη συνήθεια των Αμερικανών, Ευρωπαίων και Ιαπώνων τουριστών που αποτελούν τον κύριο κορμό τον τουριστών που περιμένουμε στην μεγάλη γιορτή του Ολυμπισμού, είναι να επισκέπτονται και να φωτογραφίζονται στα πάρκα και τα άλση.

Να θυμίσω ότι έχουν απομείνει μόλις 130 ημέρες. Ήδη έχουν αρχίσει και περικόπτονται κάποιες εργασίες πρασίνου, που σημειωτέον μελετήθηκαν με τις συνήθεις διαδικασίες δηλ. Παρασκευή βράδυ πάρε τα Αρχιτεκτονικά και Κυριακή βράδυ παραδίδεις Φυτοτεχνικά και Άρδευση, δεν αξιολογήθηκαν από καμία σοβαρή Αρχή, θα κατασκευαστούν νύκτα χωρίς φεγγάρι, και θα αφεθούν στην τύχη τους μετά τους Αγώνες αφού κανένα σοβαρό κράτος δεν μπορεί να επιτρέψει να καταναλώνονται κάποιες χιλιάδες κυβικά μέτρα καθαρού νερού ημερησίως για να αρδεύονται κάποιοι φαλακροί μετά από λίγο χώροι.

Περιοριζόμενος όμως στο κομμάτι τον ΟΤΑ, βλέπουμε ότι έχουν δημιουργηθεί υπηρεσίες υποτίθεται οργανωμένες στους μεγαλύτερους Δήμους της Χώρας που ενώ προσέφεραν τα μέγιστα κάποιες εποχές δεν έχουν κατορθώσει να σηκώσουν το ανάστημα τους και να οδηγήσουν την αστική περιβαλλοντική λοκομοτίβα εκεί που της πρέπει.

Αν και έχουν ενηλικιωθεί δεν έχουν θεραπευτεί από τις παιδικές τους ασθένειες και φαίνεται πολύ δύσκολο να εγκλιματιστούν και να εναρμονιστούν σε ένα ταχύτατα αναπτυσσόμενο, απαιτητικό, διεθνές περιβάλλον με διαφορετικές στάσεις και συμπεριφορές από τις μέχρι τώρα γνωστές, διαφορετικά προβλήματα που εξελίσσονται με ταχύτατους ρυθμούς με διαφορετικές προτεραιότητες και άλλες προσεγγίσεις.

Αντιθέτως διακρίνω έναν ρομαντισμό που πολλοί θεωρούν ότι μας δίνει μια δικαιολογία, or. σχέση με την ουσία του αντικειμένου που διαχειριζόμαστε, αλλά δυστυχώς παρατηρώ επίσης μια ανικανότητα πρόβλεψης της πορείας μιας χιονοστιβάδας που βλέπουμε να έρχεται κατά πάνω μας.

Η εποχή του κράτους επιχειρηματία έχει παρέλθει προ πολλού. Το κράτος δεν μπορεί σε καμιά περίπτωση να είναι ταυτόχρονα εργοδότης, μελετητής, εργολήπτης και αποδέκτης. Διότι αφενός μεν αν δεν είναι παράνομο πλέον, είναι στα όρια της νομιμότητας, αφετέρου δε είναι δεδομένο ότι θα παραγάγει κάτι με πολύ μεγάλο κόστος και πολύ μικρό όφελος, την οποία βέβαια δεν θα αξιολογήσει ποτέ.

Από την άλλη πλευρά είναι γνωστό ότι το επίπεδο των μελετών αλλά και των έργων που εκπονούνται από επαγγελματίες και αφορούν τις δημόσιες παρεμβάσεις, είναι εξαιρετικά χαμηλό σε τέτοιο βαθμό που δίνει μια δικαιολογία στους «εντός των τειχών», να συνεχίζουν παρωχημένα μοντέλα διαχείρισης.

Ο ρόλος της πολιτείας άρα των συναδέλφων που εργάζονται στους ΟΤΑ είναι πολύ πιο δημιουργικός και επιτελικός από αυτόν που τους έχει ανατεθεί και δυστυχώς πολλοί έχουν αποδεχθεί μέχρι τώρα. Ο ρόλος του επιστημονικού προσωπικού είναι να δημιουργεί να τεκμηριώνει και να εφαρμόζει πολιτικές. Και βέβαια όχι πολιτικές πελατειακών σχέσεων και εξαρτήσεων αλλά πολιτικές περιβάλλοντος και αστικού πρασίνου.

Κατά συνέπεια ο επιστήμονας Γεωτεχνικός διαμορφώνει τις τεχνικές απαιτήσεις στις προδιαγραφές των μελετούν, δημοπρατεί άρτιες τεχνικά και οικονομικά μελέτες, παραλαμβάνει και αξιολογεί τις μελέτες με επιστημονικά και τεχνικοοικονομικά αποκλειστικά κριτήρια, προτείνει τον Ανάδοχο, τον πληρώνει, δημοπρατεί, επιβλέπει, και παραλαμβάνει το έργο, και θέτει συνεχώς τον πήχη όσο το δυνατόν ψηλότερα, πρώτα από όλα για όφελος του λαού, αλλά και για ευρύτερο όφελος όλων μας, αφού μέσα από αυτή τη διαδικασία θα τεκμηριωθεί η ικανότητα και η συνεισφορά στην αναπτυξιακή πραγματικότητα και θα προκύψει η καταξίωση στην κοινή συνείδηση για να διεκδικηθεί πιο εύκολα, ένα καλύτερο αύριο και ένα μεγαλύτερο κομμάτι (από την πίττα που λέγεται εθνικό προϊόν.

Υποχρεούται να διατηρεί, καθαρό το παιχνίδι της αγοράς με εντιμότητα, διαφάνεια, απόλυτη τήρηση του νόμου του κράτους και μάλιστα χωρίς αποκλεισμούς. Υποχρεούται να επιβλέπει την πιστή και απαρέγκλιτη τήρηση των συμβολαίων που έχει υπογράψει, υποχρεούται να αξιολογεί το τελικό προϊόν να διδάσκεται από τις ατέλειες του να γίνεται καλύτερος, έτσι ώστε η επόμενη δουλειά να είναι καλύτερη και καλύτερη και καλύτερη διότι ο εχθρός του καλού είναι το καλύτερο.

Υποχρεούται να επισημάνει και να προτείνει λύσεις προς τη Πολιτεία για οποιαδήποτε στρέβλωση διαδικασίας ή μηχανισμού πιστοποιεί ότι προκύπτει

Στόχος του πρέπει να είναι ο λόγος Κόστος προς όφελος και υποχρέωση του που απορρέει τόσο από την επιστημονική όσο και από την υπαλληλική του ιδιότητα είναι η ελαχιστοποίηση του κόστους και η μεγιστοποίηση του οφέλους στο διηνεκές προς όφελος του λαού, τους κόπους του οποίου διαχειρίζεται.

Τα υπάρχοντα μοντέλα διαχείρισης του αστικού πρασίνου έχουν ημερομηνία λήξης. Και όσο πιο γρήγορα γίνει αντιληπτό τόσο λιγότεροι κωδωνισμοί θα δημιουργηθούν.

Είναι η μόνη διαδικασία η οποία μπορεί να μας βγάλει από την εσωστρέφεια και την γκρίνια και να μας οδηγήσει στο να δώσουμε τις ορθές και επιβεβλημένες λύσεις και να επιβάλουμε πολιτικές βιώσιμης ανάπτυξης στο ανθρωπογενές περιβάλλον με γνώμονα το όφελος του λαού και όπλο μας την επιστήμη.

Ας μην ξεχνάμε ότι για τους περισσότερους από μας, οι συνιστώσες του οικοσυστήματος τόσο η αβιοτική (έδαφος, νερό, αέρας) όσο και η βιοτική (έμβιοι οργανισμοί) είναι η κατεξοχήν επαγγελματική μας ύλη.

Η διοικητική αρχή βέβαια δεν μπορεί να είναι γυμνή και ανυπεράσπιστη απέναντι στους ιδιώτες εργολήπτες και μελετητές. Είναι  απαραίτητο να διαθέτει πλήρως ειδικευμένα συνεργεία και εξοπλισμό, και να είναι ικανά να παρέμβουν τάχιστα και με αυξημένη επάρκεια για να καλύψουν προβλήματα που μπορεί να δημιουργηθούν από την συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα ή να δώσει, λύσεις σε περιστατικά ή προβλήματα που για τον οποιοδήποτε λόγο δεν είναι εφικτό να προγραμματισθούν και να υλοποιηθούν με τις υπάρχουσες διαδικασίες.
Τα συνεργεία αυτά θα απασχολούνται σε ένα μικρό τμήμα πιλότο που θα έχει επιλεγεί από την Διοικητική Αρχή που ταυτόχρονα θα λειτουργεί και ανταγωνιστικά σε σχέση με τα παραδοτέα και τις υποχρεώσεις των εργοληπτών.

Είναι αδιανόητο σήμερα το 2004 οι υπηρεσίες πρασίνου να είναι ο χώρος άσκησης κοινωνικής πολιτικής για συνανθρώπους μας με ειδικές ανάγκες ή ιδιαιτερότητες. Είναι αδιανόητο ακόμα και σε αυτό το σαθρό μοντέλο διαχείρισης που υφίσταται τώρα, οι προσλήψεις σε τεχνικό προσωπικό να αφορούν ανειδίκευτους εργάτες ή εργάτες πρασίνου. Αυτοί που προωθούν αυτές τις πολιτικές θέλουν να κοντύνουμε διότι βεβαίως εμείς τους έχουμε δώσει αυτό το δικαίωμα.

Αυτά βεβαίως που προ είπα δεν μπορούν να εφαρμοσθούν από την μια μέρα στην άλλη, ούτε καν από τον ένα χρόνο στον άλλο.

Συνοψίζοντας λέγω ότι όλες οι φράσεις που χρησιμοποίησα στην προηγούμενη τοποθέτηση μου δίνουν τις εκπαιδευτικές ανάγκες όλων των εμπλεκομένων.

Οι ανάγκες αυτές διαχωρίζονται σε 2 επίπεδα. Αφενός μεν στο επίπεδο των επιστημόνων εμπλεκομένων γεωτεχνικών, αφετέρου δε στο επίπεδο των εμπλεκομένων τεχνητών.

Στην τεχνική φάση της εφαρμογής της δουλειάς μας οι τεχνίτες μας είναι τα alter ego μας. Είναι αυτοί που θα δώσουν ζωή και θα κάνουν πραγματικότητα τις σκέψεις μας και την φαντασία μας. Αυτοί οι άνθρωποι λοιπόν μας ενδιαφέρει να είναι σε πολύ υψηλό επίπεδο γνώσεων και δεξιοτήτων διότι θα αφαιρέσουν ένα σημαντικό κομμάτι από εργασίες που αναγκαζόμαστε να κάνουμε και μας αφαιρεί χρόνο από την κύρια αποστολή μας.

Σε όλο τον κόσμο για να δημιουργηθούν προγράμματα σπουδών προαπαιτείται η σκιαγράφηση του προφίλ του επαγγελματία που θέλουμε τόσο ση ενεστώτα όσο και σε μέλλοντα χρόνο επιπέδου εικοσαετίας. Οι δεξιότητες αυτές κωδικοποιούνται σαν εκπαιδευτικές ανάγκες που είναι η πυξίδα της διαμόρφωσης των εκπαιδευτικών προγραμμάτων ή προγραμμάτων σπουδών.

Η προσπάθεια που κάναμε σαν Σύλλογος Γεωπόνων Εκπαιδευτικών πριν από 5 χρόνια να φτιάξουμε στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση εκπαιδευμένους τεχνικούς κηποτεχνίας είχε μια πολύ καλή αρχή αφού με τις μικρές μας δυνάμεις και την βοήθεια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και του ΥΠΕΠΘ φτιάξαμε ελκυστικά και ουσιαστικά προγράμματα σπουδών, τα οποία μεταφράστηκαν σε σύγχρονα τεχνικά εγχειρίδια. Δεν υπάρχει όμως δυστυχώς μια καλή συνέχεια αφού ελάχιστα είναι τα παιδιά που έρχονται να παρακολουθήσουν τις ειδικότητες μας.

Οι αιτίες βέβαια είναι πολλές. Μην ξεχνάμε ότι στην σύγχρονη νεοελληνική κοινωνία οτιδήποτε έχει σχέση με την γη πρέπει να εξοβελιστεί στο πυρ το εξώτερο εκτός βέβαια από τα προϊόντα της.

Δυστυχώς είμαστε από τις ελάχιστες ειδικότητες των TEE που στερούνται ακόμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων που η πολιτεία τους οφείλει. Ο Δημόσιος Τομέας σαν εργοδότης συνεχίζει εντελώς αυθαίρετα και παράνομα να προσλαμβάνει ανειδίκευτους εργάτες και εργάτες Πρασίνου, εκεί που χρειάζεται εξειδικευμένους τεχνίτες αλλά και ο Ιδιωτικός Τομέας προτιμά έναν πολυτεχνίτη αλλοδαπό από ένα εξειδικευμένο Έλληνα τεχνικό αν και έχουν τα ίδια κοστολόγια.

Αυτοί που αποφασίζουν για τις προσλήψεις γνωρίζουν ότι οι εισηγήσεις για πρόσληψη ανειδίκευτων εργατών ή εργατών πρασίνου είναι παράνομες στην ουσία. Αυτοί που κάνουν τις εισηγήσεις δεν το γνωρίζουν και εύχομαι να μην το γνωρίσουν «εν τοις πράγμασι», διότι αν το μάθουν «εν τοις πράγμασι» θα το μάθουν από κάποιο εισαγγελέα που θα απαγγέλλει κατηγορίες.

Ολοκληρώνοντας την εισήγηση μου, θεωρώ ότι οι υπάρχουσες σπουδές που αφορούν το επιστημονικό γεωτεχνικό προσωπικό στο αντικείμενο που περιέγραψα είναι πλέον ανεπαρκείς σε ουσιώδη στοιχεία.
Θεωρώ ότι υπάρχει έλλειμμα σε θέματα 

1. επαγγελματικής δεοντολογίας,
2. κανονισμών και διαδικασιών
3. νομοθετικών πλαισίων (Ευρωπαϊκών και Διεθνών),
4. διαχείρισης και κοστολόγησης έργον και μελετών,
5. υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων,
6. τεχνικών επικοινωνίας
7. επιχειρηματικότητας
8. θεωρητικού τεχνικού υπόβαθρου (περιβαλλοντικός σχεδιασμός, χρήσεις γης, λειτουργίες στον αστικό ιστό, υδρολογία και υδραυλική, ρύποι και απόβλητα, διαχείριση    εδάφους και νερού, υποβάθμιση περιβάλλοντος και επιπτώσεις κλπ). 

Απαιτείται λοιπόν ένα ξεκαθάρισμα του τι είναι βασική γνώση και τι μπορεί να δοθεί σε προγράμματα είτε μεταπτυχιακών τίτλων ή σε πιστοποιημένους σεμιναριακούς κύκλους Σπουδών.

Το  Π.Δ 344 του 2000 περιγράφει με μεγάλη σαφήνεια τα επαγγελματικά δικαιώματα, των Γεωτεχνικών που προκύπτουν με την εγγραφή τους στο επιμελητήριο η οποία γίνεται με την απόκτηση του πτυχίου. Βέβαια δεν θα συμφωνήσω με την άποψη που εκφράζεται από ορισμένους συναδέλφους περί σπουδής ειδικώς των τεχνικών λεπτομερειών του αντικειμένου σε επίπεδο μεταπτυχιακών σπουδών αφού οι παραπάνω επαγγελματικές δραστηριότητες περιγράφονται σαν βασικές γνώσεις με την λήψη του πτυχίου και όχι με την απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών.

Ο απόφοιτος ενός πενταετούς κύκλου σπουδών υποχρεούται και δικαιούται να γνωρίζει ένα μεγάλο ποσοστό από όλα τα προαναφερόμενα έτσι ώστε να μπορεί να επιλέξει ένα τομέα από όλα αυτά για να εξειδικευθεί εφόσον οι επιστημονικές του αναζητήσεις ή η αγορά εργασίας τον οδηγούν σε ουσιαστικές μεταπτυχιακές σπουδές.

Κλείνοντας, αφού ευχαριστήσω και πάλι την οργανωτική επιτροπή που μου ενεπιστεύθη την εισήγηση στο πιο πάνω θέμα, θεωρώ αδιανόητη την οποιαδήποτε μονομερή προσπάθεια αναμόρφωσης των προγραμμάτων Σπουδών που φημολογείται και είμαι σίγουρος ότι το Πανεπιστήμιο θα καλέσει τόσο το Επιμελητήριο όσο και όλους τους επαγγελματικούς - επιστημονικούς Συλλόγους για να φέρουμε όλοι μαζί την πολυπόθητη Αναγέννηση.
Σελίδα 1 από 8

